
EK:n yrityskysely maaliskuu 2022 

Yrityksistä 44 prosenttia arvioi liikevaihtonsa 
pienentyvän sodan takia, keskisuurista 
yrityksistä peräti 61 prosenttia. 
Työnantajayrityksistä 45 prosenttia arvioi sodan 
heikentävän niiden investointiaikomuksia, 
etenkin rakentamisessa. Vastaajista 38 
prosenttia arvioi työllistämisaikomustensa 
vähentyvän. 
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Rakennetun ympäristön elinkaaren hiilijalanjälki 
(ktCO2), laskennan tulos ilman käyttövaiheen 
energian päästöjä



Julkiset hankinnat
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Merkittäviä tuoteryhmiä, 

joissa hankintakriteerit 

puutteelliset jalanjäljen 

näkökulmasta

• Maa- ja vesirakentaminen

• Korjaus- ja kunnossapito,

• Matkustuspalvelut, lääkkeet 

ja hoitotarvikkeet

• Sementti ja akut 
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Työkoneiden päästöt



Ehdotetut toimet
• Biokaasun mahdollisuuksia selvitetään

• Biopolttoöljyn kohdentamisessa työkonekäyttöön

• Informaatio 

Selvityksen alla

• Työkone- ja lämmityspolttoaineiden energiaverojen asteittainen 
korottaminen.

• Kevyen polttoöljyn bio-osuuden jakeluvelvoitteen nostamisen eri 
vaihtoehdot.

• Ohjauskeinot sähköistymisen edistämiseksi.

• Ohjauskeinot biokaasun työkonekäytön lisäämiseksi.

• Työkoneiden rekisteröintivelvollisuuden laajentamisen selvittäminen.
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Uusiutuvat polttoaineet
• Yhä useampi ilmoittaa käyttävänsä uusiutuvaa 

polttoöljyä ja dieseliä sekä seuraa 
päästövähennyksien vaikutuksia.

• Rajoittamattomilla työmailla myös siirtyminen 
vihreään sähköön on tavoitteena, mutta siinä on 
omat haasteensa. Sähkökäyttöiset työkoneet 
eivät vielä tässä vaiheessa ole todellinen 
vaihtoehto suurien työkoneiden osalta. 
Rajoitetuilla työmailla, kuten kaivokset tai 
satamat, niiden käyttö on jo mahdollista.

• Uusiutuvissa polttoaineissa on 
saatavuusongelmia eikä niiden hinta tue vihreää 
siirtymää. 
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Yleiset havainnot 

• Tämän hetkinen tilanne - Ukraina

• Miten valvonta toimii? Tästä tullut eniten yhteydenottoja

• Markkinavuoropuhelu on toimiva malli - koko toimiala mukaan
• Alueelliset erot

• Miten pienet urakoitsijat pystyvät reagoimaan?
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